

开学第一课

放飞
梦想

大学是莘莘学子寒窗苦读的梦想所在,但到了大学会发现,更远大的人生梦想才刚刚从这里起飞。有梦便去追吧!在这里,踏上新的征程。

13岁大学生王征昨日大学报到

铺床成“神童”大学第一课

9月1日是山东13岁小神童王征到河北科技大学报到的日子。在王征看来,进入大学就应该锻炼自己的独立生活能力,整理宿舍、床铺被王征当作了大学的第一课。

本报济南9月1日讯(记者 王倩)9月1日,备受关注的单县13岁大学生王征在父亲的陪同下到河北科技大学报到,开始了自己人生的大学校园第一课。

下午2点,记者接到了王征爸爸王亚光的电话,他告诉记者,他们已经在寝室安顿好了,王征这会儿正兴奋地跟同学聊天呢。说话的工夫,王征接过了电话,兴奋地说,“虽然是第一次走进校门,我感觉还不错。”

电话中,王征给记者介绍起了他的大学第一课——自己动手整床铺。王征介绍,来到学校后,学校安排了大二、大三的师兄接待他们,办理手续时没费什么劲。就连生活用品,也是新来的同学跟他一块去领来的。

对于大家的帮忙,王征表示特别感激,但他认为既然进入大

学就应该锻炼自己的独立生活能力,王征把整理宿舍、床铺当作了大学第一课。“我先把领来的褥子铺好,接下来铺床单,铺好一边再铺另一边,还算是顺利。”接下来装被罩的王征却遇到了麻烦,一个大人都很难装好,何况是从来没装过被罩的王征呢?王亚光和宿舍的同学看到后,纷纷上前搭手帮忙。“我也没让他们装,而是让每人拽住一个角,我把被子装进去的。”说起装被罩的过程和方法,王征给自己这第一课打了85分。

收拾好宿舍后,王征、王亚光跟新同学一起到餐厅吃了在石家庄的第一顿饭。“我当时都不知道怎么打饭,还是王征先看着人家怎么打,然后告诉我的。”王亚光笑着说。

宿舍里来了个13岁的小同

学,大家对此都很好奇,也特别照顾王征。“我们宿舍的4个同学中,我是山东的,两个河北的,一个湖北的,但我们在一块很投缘,从上午开始就聊怎么安排大学生活了。”说到大学生活,王征很有信心,而跟他接触的新同学也很看好这个小大学生。

从9月2日开始,王征就要跟新同学一起参加军训了,大家都说军训才是真正的大学第一课,王征对此也充满了期待。他说虽然自己年龄小,但是一定不退缩,坚持到军训结束。

王亚光说,来到大学后,他感觉特别好,但还是有点担心王征会不适应,“我初步打算陪在学校一周,如果孩子适应得慢,我可能会再延长一周。我希望孩子能留下来。”



王征在大学宿舍整理床铺。

●头条链接

南方科大仍在筹建
10岁苏刘溢
等待开学通知

本报泰安9月1日讯(记者 王颜)1日上午,当和苏刘溢同龄的孩子们陆续走进校园时,作为南方科技大学第一个特招的学生苏刘溢,正在等待教育部对南方科技大学的批复。

1日,记者从苏刘溢的阿姨那里获悉,目前人们都耐心等待南方科技大学的通知。“由于南方科技大学仍然在筹建当中,等待着教育部的最后审批,所以苏刘溢具体的上学时间还是个未知数。”苏刘溢的阿姨说道,对参加完高考的学生来说,暑期可能是一个彻底放松的好时间,但苏刘溢的生活并没有因此而改变。从参加完高考到现在,苏刘溢每天还是像往常一样看书学习新知识,为上大学做准备。



1日,山东中医药大学2010级新生报到现场。

杨凡 摄

中医学报到处频现“医学世家”

双胞胎兄弟同入中医门

本报记者 杨凡 实习生 刘若涵

1日,山东中医药大学校园迎来2010级新生和送行的家长。百米多长的报到处集中地带,招生规模最大的基础医学院报到处被围得水泄不通。记者发现,考取中医学有关专业的学子们不少来自“医学世家”,选读中医学专业有着先天的家族传统。

“呀!你不是报到过了,怎么又来了?”在中医学5年制报到处前,一位工作人员问面前一名1.8米高的“大个子”男孩。

“没有没有……那个是我弟弟,他学的是七年制。”男孩不好意思地笑着说。

男孩母亲吕德英赶忙解释说,两个儿子是双胞胎,哥哥叫孙继高,被中医学五年制专业录取;弟弟叫孙继飞,被中医学七年制本硕连读专业录取。一家出了两个大学生,吕德英脸上也乐开了花。

两个男孩一样高,从头到脚穿着一样的衣服,眉眼更像是一个模子刻出来的,要不是哥哥继高鼻子上架着副眼镜,还真是难

以分辨。

孙继高说,哥俩都是省实验中学的学生,不在同一个班,以前在学校时就常常被认错。“有时我到办公室找我班主任,弟弟班主任就不愿意了,说,‘我的学生怎么不跟我打招呼呢!’”

问到高考分数,哥俩都不愿意提及,“尤其是我考得不好,我准备考研,不能被弟弟落下!”继高说。

至于为什么都报中医学,吕德英说,家里好几个人是医生,哥俩的舅舅在省立医院工作,他们的姥爷当年也学的是中医学。“家里有不少中医学方面的书,我们也会翻着看,这是门博大精深的学问,我们俩都很着迷。”弟弟继飞补充道。



哥哥继高(左)摘下眼镜,让大伙看看和弟弟有多像。 杨凡 摄

●现场花絮

“准”男护士
大方报到

本报记者 杨凡
实习生 刘若涵

在山东中医药大学2010级新生报到现场,护理学院印有南丁格尔肖像的展板前,记者看到,往来穿梭着的大一新生中不少是身强力壮的小伙子。

往年,护理专业接收的男生中有相当数量是被“调剂”过来的,办理报到手续难免有点扭扭捏捏不好意思。记者在现场发现,半小时内七八个在护理学院报到的男生都没有露出害羞的表情,接受采访也大大方方。

来自临沂的新生蔡田晓第一志愿就报考了护理专业。小蔡说,“我主要考虑的是就业因素,哥哥的同学在医院工作,他告诉我现在医院缺男护,这个专业比较好就业吧。”小蔡还大方承认,听说他报考了护理专业,有的同学很吃惊,认为男生怎么能去做护士。“我当时并没有想那么多,觉得现代人应该转变一下观念了,现在飞机上不是都有空少吗?男的当护士怎么了?只要热爱这个行业,任何人都能做好啊。”小蔡理直气壮地说。

山东中医药大学护理学院陈莉军书记介绍,学校护理专业自2000年开始招收本科生,2003年第一次招收男学生,当时只有两名。此后,报考护理专业的男生逐年增多,截至2009年,总计97名男学生。“今年护理专业本科、专升本、专科三个层次共招收了506个学生,其中男生42人,男生所占比例进一步增加。”